

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式在开罗举行

本报开罗9月28日电 (记者黄培昭)由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯—中国友好协会联合会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增进人民福祉,促

进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、文化权利和公民权利、政治权利全面协调发展,显著提高了人民生活水平、发展权的保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

在谢拉夫看来,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的出版,对于了解中国的人权事业发展和理解习近平主席的思想有很大帮助。他表示,一直以来,人权问题都是中国共产党最为关心的问题。习近平主席关于人权的论述,绘制了新时代中国人权发展的蓝图,为世界人权事业贡献了中国智慧。

张涛说,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的成功发行,有助于埃及朋友更好地理解中国人权观

和全球治理观,有利于促进双方在人权领域更好地开展合作,共同推动全球人权治理朝着更加公正合理的方向发展,为构建人类命运共同体作出积极贡献。

首发式后,来自中埃两国以及东盟的专家学者以“以合作促发展 以发展促人权”为主题进行了交流研讨。他们认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》不仅系统地展现了当代中国人权观,而且包括关于中国积极参与和促进全球人权治理的重要意见和主张,因此它不仅能够指导中国人权事业更好地发展,还能够为世界人权发展作出重要贡献。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版近日由外文出版社出版发行。

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

回信

中国人民公安大学在读英烈子女:

你们好!来信收到了,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

维护国家安全和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就

报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

中秋节、国庆节就要到了,请转达我对你们家人的问候,祝你们学业有成、实现梦想!

习近平

2023年9月28日

(新华社北京9月29日电)

人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家安全和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。(回信全文另发)

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

王沪宁会见全国少数民族参观团

本报北京9月29日电 (记者赵成)中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁29日在京会见全国少数民族参观团。他表示,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,民族地区发展处于历史上最好时期。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要牢牢把握团结奋斗的时代要求,引导各族群众坚定不移跟党走、跟党走,汇聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。

王沪宁表示,组织全国少数民族参观团,是党的民族工作的优良传统。这次参观团活动是党的二十大之后的第一次,大家通过参观考察,对党的光辉

历史、新时代伟大成就、中华优秀传统文化有了更深感受,更加强了做好民族团结进步工作的信心和决心。

王沪宁对参观团成员提出殷切希望,勉励大家要自觉热爱党、热爱祖国、热爱人民,增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要坚定铸牢中华民族共同体意识,把这一主线贯穿到基层党建、经济社会发展、民族团结宣传教育等工作中,更好促进各民族交往交流交融。要完整准确全面贯彻新发展理念,推动民族地区高质量发展,发挥自身优势,用好国家支持性政策,助推民族地区更好服务和融入新发展格局。要做好兴边富民工作,弘

扬爱国守边精神,带动更多群众扎根边疆,做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰,国务委员谌贻琴参加会见。

全国少数民族参观团成员来自全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,由获得全国民族团结进步模范个人、全国脱贫攻坚先进个人等荣誉称号和在爱国戍边中作出突出贡献的边境基层一线代表组成,共150人。今年参观团以“深入学习贯彻党的二十大精神,感受新时代伟大成就,铸牢中华民族共同体意识”为主题,赴浙江、江苏、北京等地参观学习。

凝聚团结奋斗、自强不息的精神力量

今日谈

齐唱国歌,现场参加升旗仪式;关注亚运,为中国队运动员加油喝彩;瞻仰革命旧址,追寻红色记忆,饱览祖国壮美河山……国庆节到来之际,人们以各种方式抒发爱国情怀、激励奋斗精神,自豪的笑容洋溢在脸上。

爱国,是人间最深层、最持久的情感。“爱国主义是我们民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带”“只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一,爱国主义才是鲜活的、真实的”“无论时代如何发展,我们都要汇聚万众一心、勠力同心的民族力量”……习近平总书记关于弘扬爱国主义精神的重要论述,激励着中华儿女为国家发展繁荣而不懈奋斗。爱国主义的硬核力量震撼人心,奋斗精神的磅礴伟力鼓舞斗志,汇聚成奋进新征程、建功新时代的前进洪流。

对每一个中国人来说,爱国是本分,也是职责,是心之所系、情之所归。爱国主义从来都是具体的、实践的,需要用奋斗书写。不论身在何处,不论从事什么职业,怀抱对国家的赤诚之情,把爱国情怀转化为奋斗激情,立足岗位作贡献,依靠实干创未来,我们必定能凝聚团结奋斗、自强不息的精神力量,永远朝气蓬勃向前。

杭州亚运会特别报道

第五、六版

铭记英雄先烈 传承精神火炬

第七版

导读

我国首条时速350公里跨海高铁——

福厦高铁正式开通运营

我国首条时速350公里跨海高铁——福厦高铁9月28日正式开通运营。福厦高铁北起福州,南至厦门和漳州,全长277公里,是我国“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分。开通后,福州至厦门的列车运行时间从过去的2小时左右缩短至1小时以内。

图为9月28日,复兴号智能动车组列车正通过福厦高铁泉州湾跨海大桥。本报记者 刘晓宇摄

用全面、辩证、长远的眼光看待中国经济发展

以新作为推动高质量发展取得新成效

本报记者 吴秋余 赵展慧 刘诗瑶

看清长期之“势”,读懂经济运行的大逻辑。

看“点”和“面”

一家企业的转型升级,印证中国经济高质量发展之路

企业是经济活动的基本细胞。上汽集团的转型升级之路,正是中国经济恢复“波浪式发展、曲折式前进”的生动缩影。

传统燃油车销量从206万辆到124万辆,降幅近四成,过去5年,上汽大众销量在国内燃油车市场不断萎缩的大环境下出现下滑。上海市嘉定区安亭镇洛浦路63号是上汽大众历史最悠久的工厂——安亭一厂的所在地,也是国内第一辆桑塔纳的诞生之地。在燃油车领域,上汽大众曾是响当当的龙头企业,桑塔纳连续22年夺得国内单一车型销量

桂冠。2015年至2018年,上汽大众连续4年成为国内乘用车市场销量冠军,走出了漂亮的上升曲线。

拐点发生在2018年。这一年,我国汽车工业出现了28年来的首次负增长,全年汽车销量同比下降2.8%;上汽集团出现自整体上市后首次扣非净利润下降。

2019年,上汽集团净利润创5年新低;2020年,净利润同比下降20.2%;2021年,汽车市场回暖,净利润同比增长20.08%;2022年,受疫情等因素影响,归母净利润同比下滑34.3%。

承压的不只是上汽,我国传统燃油车行业同样面临挑战。汽车产业是上海的支柱产业之一,在上汽集团业绩下滑的2020年,上海的地区生产总值增速也回落到1.7%。

转型必有阵痛,升级才是出路。既要下决心减量发展,逐步化解传统燃油车产能,又

要投入大笔科技研发资金,走电动化、智能化转型之路。“市场的选择已经指明了方向。即便有阵痛,也要紧跟新能源潮流,壮士断腕,主动创新。”上汽集团相关负责人说。

高质量发展是一个过程,看准的路就要坚定走下去。尽管面临业绩压力,过去5年上汽集团研发投入仍保持行业领先。仅2021年,上汽研发费用就达到196.68亿元,同比增长46.83%。

上汽的转型升级之路,也是结构调整之路。为向新能源汽车转型,上汽大众一边关停了有近40年历史的安亭一厂,一边在安亭一厂两公里外,投资170亿元新建MEB新能源汽车工厂。员工将这个年产能约30万辆的工厂亲切地称为“新一厂”。

在安亭一厂汽车总装线工作7年后,刘浩成为上汽大众“新一厂”的一名机械臂操作员。车间内,数百台机械臂忙而不乱,高效运转,全球领先的数字化生产技术全面应用,ID.3、ID.4X、ID.6X等新能源车型从这里走向市场。今年7月起,上汽大众ID.家族连续两个月实现销量过万,成为合资电动车月销量冠军。

耐住性子,转型成效初显。今年上半年,通过优化结构、降本增效,上汽集团实现营收净利双增长,随着“新能源汽车发展三年行动计划”不断加快落地,上汽新老赛道切换平稳推进。(下转第四版)

